

机电学院研究生党支部活动月刊

1. 机研1801党支部与校离退休人员工作处第五党支部举办纪念五四运动100周年活动：

（祁桢讯）为纪念五四运动一百周年，2019年4月30日上午，机研1801党支部与校离退休人员工作处第五党支部一同前往“北大红楼”参观学习，缅怀五四先驱崇高的爱国情怀和革命精神。此次活动还邀请了机电学院国巨发老师等为机研1801党支部同学讲述有关五四运动的革命故事。

新文化运动和五四运动，孕育了爱国、进步、民主、科学的伟大精神。先进知识分子高举民主和科学的旗帜，积极探索指导中国人民改变奴役、受压迫地位的科学真理和发展道路。他们以高尚的爱国情操和大无畏的英雄气概诠释了五四精神的丰富内涵，树立了一座推动中国历史进步的不朽丰碑。五四运动是我国近现代史上具有里程碑意义的重大事件，五四精神是五四运动创造的宝贵精神财富。

在实现中华民族伟大复兴的新征程上，让我们在五四精神的激励下，为决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。如今，党带领全国各族人民战胜各种艰难险阻，取得了中国革命、建设、改革的伟大胜利。站在新的更高的历史起点上，让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心，牢记使命，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。



2. 机研1802党支部与特检院党支部红色1+1共建活动之参观新文化运动纪念馆

（王冬冬讯）为纪念五四运动100周年，2019年4月12日，机研1802党支部联合特检院党支部共同参观了位于北京市东城区五四大街29号的新文化运动纪念馆。新文化运动纪念馆是一座具有光荣革命传统的建筑，原为北京大学第一院，始建于1916年，落成于1918年，全楼以红砖

红瓦建成，故称红楼。新文化运动纪念馆更是新文化运动、五四运动的发源地。

新文化运动纪念馆展示了五四运动和新文化运动时期的一些重要历史事件，再现了五四运动及新文化运动期间的北大红楼历史原貌，使人有身临其境之感。纪念馆内设有新文化运动重要人物蔡元培、陈独秀等人的专题陈列，各个展厅分别陈列了五四运动和新文化运动期间与陈独秀、李大钊、鲁迅等名人有关的文物、期刊和图片，最大程度复原了李大钊、毛泽东、鲁迅曾在红楼工作或进行讲学的房间、教室等，如李大钊任北大图书馆主任时的办公室、毛泽东工作过的新闻纸阅览室等。

通过参观新文化运动纪念馆，机研1802党支部的党员重温了“民主”与“科学”的伟大精神，回顾了新文化运动中革命先辈对中国革命做出的伟大贡献。本次参观对党员同志具有深远的教育意义，有利于提高党员同志的爱国主义精神，使全体党员同志为中国特色社会主义新时代而努力奋斗。



3. 机研1802党支部与管研1801党支部红色1+1共建活动之纪念五四运动100周年

（王冬冬讯）2019年4月25日，机研1802党支部联合管研1801党支部成功举办了红色1+1共建活动——纪念五四运动100周年。本次共建活动主要有两项内容，成员之间进行自我介绍，以及一同观看影片《我的1919》。首先，党支部书记张旭东同志介绍了此次共建活动的主题以及主要内容，并就五四运动的发生历史背景与大家共同做了简要回顾。然后，两支部党员及积极分子进行自我介绍。

最后，大家共同观看了影片《我的1919》。影片《我的1919》表现了1919年巴黎和会上，外交才子顾维钧作为中国政府全权代表与列强抗争的种种过程和爱国志士肖克俭为国请命最终在凡尔赛宫广场自焚的悲壮之举，讴歌了中华民族威武不屈的民族精神和蓬勃高涨的爱国激情，同时也揭示了“弱国无外交”这样一条真理；彰显了爱国主义，弘扬了主旋律。

通过此次共建活动，机研1802党支部和管研1801党支部的党员及积极分子深深体会到了五四爱国主义伟大精神，回顾了五四运动中的革命先辈对中国革命做出的伟大贡献。本次活动对党员同志及积极分子具有深远的教育意义，有利于提升大家的爱国主义信仰，同时我们也希望同管研1801党支部长期友好的共建下去。



4. 机研1803党支部与校办规划办联合党支部开展“红色1+1”共建活动

（尹凯、刘鑫讯）2019年4月26日下午，为实现党组织优势互补，充分发挥教师与学生党支部推动发展、凝聚人心、促进和谐的作用，机研1803党支部与校办规划办联合党支部举办了“红色1+1”共建活动。

本次活动的形式是座谈会，双方党支部以学生工作为主题进行了深入的交流。同学们积极发言，提了很多问题，老师们耐心细致的一一解答。例如班级凝聚力不够，学生活动参与积极性不高，老师们认为其实还是应该让活动更有意义、更有趣味；研究生期间更应该注重科研而不是实用软件的学习；关于机械专业女生的发展问题，老师认为应该早做准备，明确方向；以及公务员的备考和英语的重要性等方面内容。

通过此次交流互通，双方党支部都对彼此更加熟悉，老师们知道了同学们存在的一些问题与困惑，有助于更有针对性的帮助同学克服困难；同学们也在科研、学习、就业方面从老师们身上学到了很多有用的东西。此次党支部共建增进了机研1803党支部与校办规划办联合党支部的情谊，进一步促进了双方党支部的建设与发展。



5. 艺术1802党支部与久泰集团开展“红色1+1”共建交流会

（曹鑫、李映锦讯）2019年5月17日下午，北京化工大学与久泰集团于机械楼408举行“红色1+1”共建交流会。北京化工大学机电学院党委书记张冰教授、山东省临沂市罗庄区驻京党委副书记刘凤军同志出席会议。参加共建交流会的还有久泰集团人力资源中心总经理赵春艳，山东兴泰机械装备工程有限责任公司副总经理王传凯，久泰能源内蒙古区域公司人力资源部部长王鑫，化工学院研究生党总支书记吴相森，机电学院研究生党总支书记任峰以及相关学生党支部负责人等。会议由任峰老师主持。

会上，机电工程学院党委书记张冰教授代表北京化工大学向与会嘉宾表示热烈欢迎与诚挚感谢，接着张冰教授分别从学校学院概况、师资力量、学科特点、专业设置、人才培养及科研成果等方面进行了介绍。临沂市罗庄区驻京党委副书记刘凤军对机电学院的热情接待表示感谢，并详细的介绍了驻京党委人员组成和功能，以及与艺术1802党支部开展共建活动的进展和进一步深化共建的期望。久泰集团人力资源中心总经理赵春艳，山东兴泰机械装备工程有限责任公司副总经理王传凯，久泰能源内蒙古区域公司人力资源部部长王鑫等人分别从集团概况、相关业务及发展方向等方面介绍了久泰集团总体情况。随后双方就进一步推进“红色1+1”支部共建、人才培养基地建设、企业奖学金设置以及校企深度合作等方面展开了深入交流。交流会最后，张冰书记和刘凤军书记都认为双方可以从人才培养、基地建设以及科研合作等方面开展更深层次的交流合作，双方也初步达成进一步深化合作意愿。交流会后，机电学院研究生党总支书记任峰与山东省临沂市罗庄区驻京党委副书记刘凤军代表双方签署“红色1+1”共建协议。通过校企资源共享，将充分发挥双方各自的优势，整合双方的资源，依托党建平台推进校企共建，为学生人才培养和企业发展服务。

据悉，久泰集团创建于2002年，是一家以煤化工产品为基础的民营企业，拥有多项自主知识产权，属国家级高新技术企业。2018年底，集团总资产规模为232.4亿元，员工总数

2390人，全年实现销售收入76.66亿元、利税11.16亿元。集团取得多项国家发明专利和实用新型专利授权，获得了“国家火炬计划重点高新技术企业”、“全国民营化工优秀企业”、“中国企业文化建设先进单位”等多项荣誉称号。

